
 

استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

بهار 1402

مدت آزمون 120 دقیقه

تعداد سوالات آزمون 30 سوال چهار گزینه اي است. •

سوالات آزمون داراي امتیاز هاي برابر هستند. •

سوالات نمره منفی دارند.•

مرحله اول

فترچه 1
کد د

موسسه ي صنعت هسته اي کشور



استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

 

1. شکل زیر از 3 دایره  هـم  مـرکز تشکیل شـده اسـت که اخـتلاف شـعاع هـر دو دایره ي مـجاور بـرابـر شـعاع کوچکترین دایره اسـت. مـساحـت 

ناحیه ي رنگ شده چه کسري از کل شکل است؟ 
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  2گزينه : پاسخ

2. دو اتـومبیل یکی از تهـران بـه سـمنان و یکی از سـمنان بـه تهـران هـم زمـان شـروع بـه حـرکت می کنند. اتـومبیل اول از تهـران بـا سـرعـت 30 

مـتر بـر ثـانیه بـه سـمت سـمنان میرود و اتـومبیل دوم بـا سـرعـت 15 مـتر بـر ثـانیه بـه سـمت تهـران میرود. وقتی اتـومبیل اول بـه سـمنان میرسـد هـر 

دو اتـومبیل بـا هـم بـر میگردنـد و بـا هـمان سـرعـت بـه سـمت شهـر مـبدا خـود می رونـد. مـدت زمـان حـرکت اتـومبیل دوم در کل مسیر تـا مجـدد بـه 

شهر مبدا خود برگردد چند برابر مدت زمان حرکت اتومبیل اول در کل مسیر تا مجدد به شهر مبدا خود برگردد است؟ 

 2 (2 1 (1

3) 3     4) به فاصله ي دو شهر بستگی دارد و نمی توان تعیین کرد 

3. مـنظور از تـاس شکلی مـطابـق زیر سـمت چـپ اسـت. که اگـر آن را بـاز کنیم مـانـند تـصویر بـازشـده خـواهـد شـد. یک تـاس خـراب داریم و یک 

تـاس سـالـم، وزن یک سـمت تـاس خـراب بیشتر از طـرف دیگر آن اسـت و احـتمال رو آمـدن 1و2و3 بـا هـم بـرابـر و دو بـرابـر سـه عـدد دیگر اسـت، و 

احـتمال رو آمـدن 3 عـدد دیگر نیز بـا هـم بـرابـر اسـت. اگـر این دو تـاس را بـا هـم بیانـدازیم، درصـد احـتمال اینکه هـر دو شـش شـونـد بـه کدام گـزینه 

نزدیک تر است؟ 

1) 1 درصد   2) 2 درصد   

3) 3 درصد   4)  4 درصد  

تر به سمنان  پس وقتي خودروي سريع. است m/s 15سرعت دارد كه دو برابر  m/s 30رود  خودرويي كه به سمت سمنان مي

همين رخداد را خواهيم گشت هم به همين دليل در بر.  استي راه سمنان به تهران  د، خودروي كندتر درست در ميانهرس مي

  .يعني زمان سفر دو خودرو برابر خواهد بود. داشت

  1گزينه : پاسخ

و  2، 1ولي احتمال آمدن . است pهم  4احتمال آمدن . است pهم  5احتمال آمدن . گيريم مي pرا  6در تاس خراب احتمال آمدن 

1پس داريم . است 2pهر كدام  3 = � + � + � + 2� + 2� + �يعني  �2 =
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  المسبراي تاس . حالت وجود دارد 36در پرتاب اين دو تاس كلا 
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  خراب و براي تاس  
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�
آمدن  6احتمال . است 6دن احتمال آم  

  هر دو
�

�	
  .تر است درصد نزديك 2است كه به   

 6بخش يكسان تقسيم شده و يك بخش آن مربوط به  9ي چرخاني بگيريم كه به  توانيم تاس خراب را مثلا دايره چنين مي هم

  ...و . است

  2گزينه : پاسخ
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4. اگر a و b اعداد طبیعی باشند و a برابر 21 درصد x و همچنین b برابر 18 درصد x باشد، a چند برابر b است؟ 

   (4    (3    (2     (1

 

5. تعدادي چوب کبریت با الگوي زیر چیده شده اند. این چوبکبریت  ها چند مستطیل ایجاد کرده اند؟ 

 15 (2   13 (1

  19 (4   17 (3

6. بـه یک گـلدان روزانـه یک و نیم لیتر آب می دهیم. 20 درصـد این آب از کف گـلدان خـارج میشود و در بـشقاب کف گـلدان قـرار می گیرد و 

10 درصـد این آب تبخیر می شـود. اگـر نیمی از آب خـارج شـده از کف بـه مـرور بـه داخـل گـلدان بـازگـردد و تـمام آب داخـل گـلدان جـذب گیاه 

1 در گزینه هاي این سوال یعنی یک ممیز یک دهم)  شود، این گلدان روزانه چه مقدار آب مصرف می کند؟ (1

 

1 لیتر  1 لیتر  4 ) 4 1 لیتر  3) 3 1 لیتر 2) 2 1 (1

/

////

  .است bم عدد ، هفت ششaپس عدد . است xشش برابر سه درصد  bو عدد  xهفت برابر سه درصد  a  عدد

 1گزينه : پاسخ

   ،تا 3: افقي 1×2هاي  تا، تعداد مستطيل 1  :2هاي به ضلع  تا، تعداد مربع 6  :1هاي به ضلع  تعداد مربع

  .تا است 2 :افقي يا عمودي 1×3هاي  تعداد مستطيل و تا 3: عمودي 1×2هاي  تعداد مستطيل

  .تا است 15ها  پس تعداد مستطيل

 2گزينه : پاسخ

  درصد يعني 20
�

�
دهيم   ليتر آبي كه مي 5/1پس از ،  

�

�
ليتر هم  5/1 درصد 10. روند يليتر از كف گلدان بيرون م 3/0آن يعني  

پس . گردد ليتر به گلدان برمي 15/0ليتر بشقاب، مقدار نصف آن يعني  3/0از  .شود ليتر آب تبخير مي 15/0شود يعني  ير ميتبخ

  .رود اب هدر ميقليتر در بش 15/0شود و يك  ليتر تبخير مي 15/0در مجموع يك 

�1/2در مجموع   = 1/5� − 0.15� − 0.15�  .شود آب توسط گياه مصرف مي 

 2گزينه : پاسخ



استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

7. کاشی سـه گـونیا از سـه مـربـع واحـد تشکیل شـده اسـت که  مـطابـق شکل زیر در کنار هـم قـرار می گیرنـد. بـه چـند روش می تـوانیم بـا پـنج عـدد از 

این کاشی ها صفحه ي ناحیه ي زیر را پر کنیم؟ هر مربع صفحه ي شکل به اندازه ي یکی از سه مربع تشکیل دهنده کاشی است. 

1) یک روش   2) دو روش 

3) سه  روش   4) چهار روش 

کاشی  سه گونیا  ناحیه

توان پر كرد، روش آبي يا  ي بالايي را تنها به دو روش مي ي بيرون زده روشن است كه خانه

ي راست بالا يك روش پيشنهاد  زيرا براي گوشه. اما روش آبي ناكام خواهد ماند. روش قرمز

پس بايد روش  .ي راست پايين ديگر قابل فرش كردن نخواهد بود كند و در اين صورت گوشه مي

  .ادامه دهيمقرمز را 

روش آبي ناكام است . ي راست بالايي سه روش سبز و صورتي و آبي داريم در ادامه براي خانه

ي  در هر روش براي گوشه. دهيم پس هر يك از دو روش سبز و صورتي را ادامه مي.) گفته شد(

  .راست پايين تنها يك روش داريم

  و پس از اين براي پر كردن مستطيل زرد، دو روش

پس بالاخره براي فرش كردن اين . را داريم                     

  .روش داريم 4ناحيه 

 4گزينه : پاسخ .هاي ديگر هم دارد مساله راه حل 



استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

8. مساحت قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 
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 8  (2

 9  (3

 10  (4
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�3/6دهد كه  نشان مي ���18مساحت � × 5�� = 18���	  

  .باشد ��3/6پس طول قرمز رنگ شكل بايد 

�10اما  � − 3/6�� = 6/4�  است پس طول سبز رنگ شكل �

�2/5و . باشد ��6/4بايد  � × 6/4�� = 16�  .است ��

  پس مساحت خواسته  .است ��2/5رنگ شكل برابر با  پس طول نارنجي 

�2/5شده برابر با  � × 3/6�� = 9�  .است ��

  3گزينه : پاسخ

9. آسـتروئید شکلی اسـت سـتاره  مـانـنده که نـوع هـاي مختلفی دارد، سـاده تـرین نـوع آن این اسـت که از گـوشـه هـاي یک مـربـع، چـهار ربـع دایره  که 

قـطري بـرابـر ضـلع مـربـع دارنـد را مـطابـق شکل حـذف کنیم. اگـر طـول ضـلع مـربـع سـازنـده ي آسـتروئید 6 واحـد بـاشـد، مـساحـت آسـتروئید را بـدسـت 

آورید. (3= ،عدد پی را 3 بگیرید)  

 9 (2   6  (1

 18  (4   12 (3

 

π

 

6مساحت مربع برابر با  × 6 =   ي آبي رنگ را از تا ربع دايره 4بايد مساحت . است 36

  .سازند را مي 3اي به شعاع  تا ربع دايره با هم مساحت دايره 4اين . آن كم كنيم 

 36 − # × 3� = 36 − 27 = 9  

  2گزينه : پاسخ
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10. در شکل مــقابــل یک مــربــع و یک شکل که آن را تــویا می نــامیم روي هــم 

افـتاده انـد. 25 درصـد کل شکل رنگی اسـت. اگـر  40 درصـد مـربـع سفید بـاشـد، چـند 

درصد تویا سفید است؟ (نسبت ها در شکل امکان دارد دقیق نباشد) 

1) 50 درصد  2) 60 درصد   

3) 70 درصد  4) 80 درصد 
تویا شکل مساله که بخشی از یک تویا و 

یک مربع روي هم افتاده اند

 60يعني . درصد مربع سفيد است 40اما . اكستري استپس مساحت سفيد در كل سه برابر مساحت خ. درصد شكل رنگي است 25

  يعني بخش سفيد مربع. درصد مربع رنگي است
�

�
 .بخش رنگي مربع مساحت دارد )دو سوم(  

�

�
+

&

�
=   .است   3

پس بخش سفيد تويا  
&

�
  .درصد تويا سفيد است 70پس . بخش رنگي مساحت دارد  

  3گزينه : پاسخ

11. مقدار عبارت روبرو پس از محاسبه چقدر است؟   1403×1401 - 1402×1402 

 2804 (2     1402 (1

 2 (4     1 (3

1402 × 1402 − 1401 × 1403 = �1401 + 1� × 1402 − 1401 × 1403		 

																																														= 1401�1402 − 1403� + 1402 = −1401 + 1402 = 1 

  3گزينه : پاسخ

12. عـدد ?4567 یک عـدد پـنج رقمی اسـت که یکان آن مـعلوم نیست ولی می دانیم که بـر عـدد 12 بخشـپذیر اسـت. رقـم یکان این عـدد چـه 

عددي است؟ 

 2 (4   4 (3   6 (2   8  (1

  .پذير باشد بخش 4و هم به  3اين عدد بايد هم به 

 4بر  74و  78عددهاي . پذير باشد بخش 4بر  )))?7پذير است، پي كافي است عدد   بخش 4به  45600عدد : 4پذيري به  بخش

  .باشد) ها از بين گزينه( 2يا  6تواند  پس رقم يكان مي. پذير هستند بخش 72و  76پذير نيستند ولي  بخش

  . پذير باشد بخش 3هاي آن به  پذير باشد، بايد مجموع رقم بخش 3براي اين كه عددي به : 3پذيري به  بخش

 4 + 5 + 6 + 7 = از . كنيم را بررسي مي 22+2و  22+4و  22+6و  22+8پذير باشد،  بخش 3پس براي اين كه به . است 22

  . مناسب هستند 2و نيز  8مورد  ها بين گزينه

  .باشد كه هر دوشرط را برآورده سازد 2پس رقم يكان بايد 

  4گزينه : پاسخ
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13. در یک آزمـون بـراي پـرسـش چـهار گـزینه اي بـه صـورت نـمودار زیر 

گـزینه هـا تـوسـط دانـش آمـوزان پـاسـخ داده شـده اسـت. اگـر جـواب درسـت 

گزینه ي ب باشد چند درصد از دانش آموزان پاسخ درست داده اند؟ 

    35 (2   28 (1

 39 (4   32 (3

ی
وی
گ
خ
س
پا
ن 
زا
می

الف ب ج د پاسخ نداده

25از  = 4 + 7 + 5 + 3 + بخش  7آموزان،  بخش از دانش 6

نسبت ايشان برابر با . اند درست پاسخ داده
&

��
=

�)

�**
  

  .اند درصد درست پاسخ داده 28يعني . است

  1گزينه : پاسخ
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الف ب ج د پاسخ نداده
  بخش 4بخش   7بخش   5بخش   3بخش   6     

14. مطابق شکل طول ضلع چهار مربع در کنار هر کدام نوشته شده است. مساحت مربع هاشور خورده چقدر است؟ 

 64  (1

 49  (2

 36  (3

 25 (4

4

8

3

1

4

8

3

1
B
A

C

D

E

AE(((( = 3 + 8 = 11 → BE(((( = 11 − AB(((( = 11 − 1 = 10 

→ BD(((( = BE(((( − DE(((( = 10 − 4 = 6 → BD(((( = 6 

  .است 36مساحت خواسته شده پس 

  3گزينه : پاسخ
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16. یک ماشین حساب وقتی سالم بود رقم هاي صفر تا 9 و علامت هاي جمع و منها و مساوي را مطابق زیر نمایش می داد: 

 

الان بـاتـري این مـاشین حـساب ضعیف شـده اسـت و بعضی چـراغ هـا را روشـن نمی کند. ولی چـراغ اضـافی روشـن نمی کند. عـلامـت هـاي جـمع و 

منها و مساوي را درست نشان می دهد. مثلا ممکن است    را     نشان دهد یا عدد 7 را به شکل     نشان دهد. 

با این ماشین حساب یک جمع را محاسبه کرده ایم و به این صورت نمایش داده شده است: 

حاصل جمع در این محاسبه چند است؟ 

  9 (4   8 (3   6 (2   3 (1

15. در یک شنبه بازار اهالی روستا می توانند حیوانات اهلی خود را به صورت زیر با هم عوض کنند (معاوضه کنند): 

        یک بوقلمون   چهار اردك  

         سه مرغ  یک غاز 

یک غاز و دو مرغ  سه اردك 

براي اینکه یک روستایی بتواند یک بوقلمون، یک غاز . یک اردك تهیه کند، حداقل چند مرغ باید با خود به شنبه بازار ببرد؟ 

 15 (4   14 (3   13 (2   12 (1

  .باشد g =و قيمت غاز m=قيمت مرغ  ،b=، قيمت بوقلمونr =فرض كنيم قيمت اردك 

/ = 40 = 4 ×
5

3
! =

20

3
! 

g = 3m 

3r = g + 2m = 5m → r =
5

3
m 

b + g + r =
20

3
m+ 3m+

5

3
m =

34

3
m = 11/33m 

  .مرغ با خود ببرد 12پس حداقل بايد 

  1گزينه : پاسخ

  .باشد 8يا  2تواند  هاي روشن شده، عدد نخست مي با توجه به چراغ

  .باشد 9يا  8يا  4تواند  هاي روشن شده، عدد دوم مي با توجه به چراغ

     .باشد 8يا  6يا  2تواند  جمع مي صلهاي روشن شده، عدد حا با توجه به چراغ
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2تنها حالت ممكن  + 4 =         .است 6پس عدد مجموع . است 6
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  2گزينه : پاسخ
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17. بهـرام در یک کارگـاه خیاطی کار می کند. او امـروز مـشغول دکمه دوخـتن اسـت. بهـرام خـواسـت که سـرعـت کار خـود را انـدازه  بگیرد. مـوقـع 

شـروع سـاعـتش را که  را نـشان می داد، نـگاه کرد. سـاعـت او ثـانیه شـمار نـدارد. او 60 دکمه دوخـت و بـه سـاعـتش نـگاه کرد که  

را نشان می داد. درباره ي سرعت دکمه دوختن او کدام گزینه درست است؟ 

1) سرعت او حتما از 21 دکمه در دقیقه کمتر است.   2) سرعت او بیشتر از 20 دکمه در دقیقه است. 

3) سرعت او بیشتر از 40 دکمه در دقیقه است.   4) سرعت او حتما بیشتر از 30 دکمه در دقیقه است. 

8 : 018 : 03

:8پس او ممكن است  شمار ندارد ساعت بهرام ثانيه 01: :8چنين ممكن است  هم. شروع كرده باشد 00 01: شروع كرده  59

:8در پايان كار ساعت ممكن است  .دباش 03: :8يا  00 03:   .باشد 59

دكمه دوخته  60ثانيه بوده است و او در اين مدت  59ن كار بهرام دست كم دو دقيقه و يك ثانيه و حداكثر دو دقيقه و پس زما

  پس سرعت او بين. است
دكمه	*�

ثانيه	���
  و  

دكمه	*�

ثانيه	�&�
  .ها سرعت او باشند است و ممكن است خود اين عدد  

 
دكمه	*�

ثانيه	�&�
≤ بهرام	سرعت ≤

دكمه	*�

ثانيه	���
  

�

20

60
			

0/3333	
�

			
60

179
		

0/33519
���

		
21

60
		

0/35

		
30

60
		

60

121
		

0/49586
�

0/50

		
40

60
				

0/6666

2گزينه  �

.     حتما درست است
→					

�      1 گزينه       
	←

 .   تواند باشد يا نباشد مي

�    4 گزينه      

→					

�        3گزينه     
→					

  محور عددها

.     درست نيست .     درست نيست

2گزينه : پاسخ

18. اگر شعاع دایره ي روبرو 8 باشد، مساحت بخشی که رنگ شده چقدر است؟  

  × 32 (2    × 30 (1 

  × 32 (4    × 30 (3

هاي سفيد  هاي رنگي درست روي بخش تا كنيم، بخش ABاگر كاغذ را روي خط  

ه برابر رمساحت داي. پس نصف مساحت دايره رنگي و نصف ديگر سفيد است. افتند مي

3/14 × 8�
3/14پس مساحت بخش رنگي برابر . است   ×   .است 32

  4گزينه : پاسخ

BA

3/28

3/14

3/14

6/28



استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

19. اگر فاصله ي نقطه هاي خاکستري رنگ یک واحد باشد مساحت لکه ي رنگی تقریبا چقدر است؟ 

 32 (1

 38 (2

 42 (3

 50 (4

9مساحت مستطيل قرمز  × 6 =   .است 54

11هاي آبي  مساحت مربع × 1 =    .است 11

54تر از  پس مساحت لكه بيش − 11 =   .نيست 43

  .است 1مساحت هر يك از مناطق سبز تقريبا 

54تر از  پس مساحت لكه بيش  − 11 − 4 =   .نيست 39

  . است 2اي مناطق صورتي رنگ تقريبا ه مجموع مساحت

  .است 38يعني  2ترين پاسخ گزينه  واحد است كه نزديك 37س مساحت لكه رنگي تقريبا پ

  2گزينه : پاسخ

20. در کارخانه ي تولید لامپ روشنایی صد لامپ تولید شده را چندین بار آزمایش کردند و نتیجه را چنین بیان کردند: 

« از هر ده لامپ (هر ده تا، فرقی نمی کند که چه  جوري انتخاب شوند.) دست کم هفت لامپ سالم است» 

بین این صد لامپ دست کم چند لامپ سالم وجود دارد؟ 

 97 (4   100 (3   91 (2   70 (1

 10ها  لامپ سالم به جمع آن 6لامپ معيوب داريم، با اضافه كردن  4ها سالم هستند زيرا اگر فرض كنيم  تا از اين لامپ 97حتما 

  . لامپ خواهيم داشت

براي آن  ».دست كم هفت لامپ سالم است.) ند كه چه جوري انتخاب شوندك ر ده تا، فرقي نميه(از هر ده لامپ «ي  كه جمله

  .درست نيست

  4گزينه : پاسخ



استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

21. سـارا و پـریسا در خیابـان قـدم می زدنـد. سـارا درخـت هـاي یک طـرف خیابـان را سـه در میان شـمرد، یعنی سـه تـا را نـشمرد و بـعدي را شـمرد 

دوبـاره سـه تـاي بـعدي را نـشمرد و درخـت بـعد از آن سـه درخـت را شـمرد و . . . و در پـایان گـفت درخـت هـا را سـه در میان شـمرده اسـت و 23 

درخـت را شـمرده اسـت. پـریسا هـم گـفت هـمان درخـت هـا را یک در میان شـمرده اسـت. یعنی اولی نـشمرده و دومی را شـمرده اسـت، سـومی را 

نشمرده و چهارمی را شمرده است و . . . . درخت هایی که پریسا شمرده است چند تا می توانند باشند؟ 

 50 (4   49 (3   47 (2   48 (1

24تا بودند، سارا بايد  96اگر . اند تا بوده 96تر از  ها كم درخت =
��

	
  .شمرد درخت مي  

زيرا سارا . اند تا بوده 92ا دست كم ه درخت
��

	
=   .مرده استدرخت را ش 23

  .باشد 95يا  94، 93، 92تواند  ها مي پس تعداد درخت

پس او بايد . ا را شمرده باشده پريسا بايد نصف اين درخت
��

�
=   يا  46

��

�
=   يا   46

�	

&
= 47  

يا 
��

�
=   .پذير نيستند امكان 50و  49و  48هاي  را اعلام كرده باشد و گزينه 47

  2گزينه : پاسخ

22. پـرویز یک تـاس مـعمولی سـالـم دارد. (روي هـر یک از 6 وجـه این تـاس یکی از عـددهـاي 1 تـا 6 حک شـده اسـت و جـمع عـددهـاي دو وجـه 

روبـرو بـرابـر 7 استـ. یعنی مثلا 3 و 4 روي دو وجـه کنار هـم نیستند.) پـرویز این تـاس را دوبـار پـرتـاب کرد و عـدد رو آمـده را یادداشـت کرد. هـر 

بار عددي را که زیر تاس بود نیز یادداشت کرد. سپس مقدار این عبارت را حساب کرد: 

«زیر تاس بار اول × رو شده ي بار دوم + زیر تاس بار دوم × رو شده ي بار اول + زیر تاس بار دوم × زیر تاس بار اول + رو شده ي بار دوم × رو شده ي بار اول» 

حاصل این عبارت چه عددي می تواند باشد؟ 

 49  (4   52 (3   36 (2   61 (1

  ☼= ي بار دوم  عدد رو شده     �= ي بار اول  عدد رو شده

  �= عدد زير تاس بار دوم     �= عدد زير تاس بار اول 

☼+� = 7   �+� = 7 

�×☼ +� ×�+�×� +☼ ×� = ��+�� × �☼+�� = 7 × 7 = 49 

  4گزينه : پاسخ

23. بهزاد از عدد 1402 نه تا، نه تا کم می کند تا به عددي یک رقمی برسد و دست از شمردن بر می دارد. آن عدد یک رقمی کدام است؟  

 7 (4   5 (3   3 (2   2 (1

1402 = 9 × 155 + 7 

  .رسد مي 7پس بهزاد به 

  4گزينه : پاسخ



استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

24.  علیرضـا و داود هـر دو روي یک مسیر دایره اي هـم زمـان از یک جـا شـروع بـه حـرکت می کنند. داود بـا سـرعتی ثـابـت می دود و مسیر را در 

92 ثـانیه بـه پـایان می بـرد. علیرضـا بـا سـرعتی ثـابـت در جهـت مـخالـف راه می رود و بـعد از 69 ثـانیه بـه داود می رسـد. چـقدر طـول می کشد تـا 

علیرضا یک دور کامل مسیر را طی کند؟ 

 207 (4   184 (3   138 (2   276 (1

يعني سرعت داود سه . كشد تا يك دور خود را كامل كند ثانيه طول مي 23بيند، پس بعد از آن  ثانيه عليرضا را مي 69داود پس از 

ابراين وقتي داود بن. ثانيه پيموده است 23ثانيه پيموده است، داود در  69زيرا مسيري را كه عليرضا در . برابر سرعت عليرضا است

3پيمايد، همين مسير براي عليرضا  ثانيه مي 92كل مسير را در  × 92 =   .كشد ثانيه طول مي 276

  1گزينه : پاسخ

6 دقیقه چند ثانیه است؟ (6 ممیز 8 دهم دقیقه)  25. مدت زمان 8

 420 (4   408 (3   388 (2   368 (1

/

6/8                                       3گزينه : سخپا    × 60 = 	68 × 6 = 408  

0 میلی مـتر اسـت. این کاغـذ را 10 بـار تـا می زنیم. (بـعد از هـر بـار تـا زدن ضـخامـت دو بـرابـر  26. کاغـذ خیلی بـزرگی داریم که ضـخامـت آن 3

می شود.) پس از ده بار تا زدن ضخامت کاغذ به دست آمده به کدام عدد زیر نزدیک تر است؟ 

1) 30 سانتی متر  2) 15 میلی متر  3) 15 سانتی متر  4) 3 سانتی متر 

/

*�2بار تا زدن، ضخام  10پس بعد از . شود پس از هر بار تا زدن ضخامت دو برابر مي ≈   .شود برابر مي 1000

1000 × 0/3		!! = 100 × 3	!! = 30 × 10	!! = 30	 ! 

  1گزينه : پاسخ

27. حیاط خـانـه ي کوکب خـانـم مـانـند شکل روبـرو اسـت، یعنی یک مسـتطیل 10 مـتر در 5 مـتر. در این 

1 مـتر هسـت و مـرکز این دایره (یعنی نـقطه ي الـف) از هـر دو  حیاط حـوضی دایره اي شکل بـه شـعاع 5

دیوار بـه فـاصـله ي 2 مـتر اسـت. کوکب خـانـم می خـواهـد هـمه ي حیاط بـه جـز حـوض را گـل کاري کند. 

اگر در هر متر مربع 4 گل بکارد و عدد پی را 3 بگیریم، او چند گل لازم دارد؟ 

 164 (4   200 (3   151 (2   173 (1

/
الف

= 10 × 5 − π × 1/5� = 50 − 3 × 2/25 = 50 − 6/75 =   مساحت گلكاري 43/25

	= 4 × 43/25 =   تعداد گل لازم	173

  1گزينه : پاسخ



استعدادسنجی دوره ي اول متوسطه

28. می خـواهیم هـر یک از 9 نـاحیه ي شکل روبـرو را رنـگ کنیم. همچنین می خـواهیم هـر دو نـاحیه ي هـمسایه 

(یعنی دو نـاحیه اي که در یک تکه منحنی مشـترك بـاشـند. دو نـاحیه اي که در یک نـقطه مشـترك هسـتند 

هـمسایه بـه حـساب نمی آیند.) نـاهـمرنـگ بـاشـند و رنـگ یکسانی نـخورنـد. بـراي این کار دسـت کم چـند رنـگ لازم 

داریم؟ 

 5 (4   4 (3   3 (2   2 (1

  .رنگ شدني است 4بينيد اين كار با  چنان كه مي

  3گزينه : پاسخ

  الاضلاع دارد؟ ند تا مثلث متساويچرو  شكل روبه. 29

1 (27      2(21      3(16      4(24  

  تا 16: واحدهاي به ضلع  تعداد مثلث

  تا 7: واحد 2هاي به ضلع  تعداد مثلث

  تا 3: واحد 3ع هاي به ضل تعداد مثلث

  1: واحد 4هاي به ضلع  تعداد مثلث

  .تا است 27هاي شكل  پس تعداد مثلث

  1گزينه : پاسخ

  .به پاركينگ برود ها بهرام با يكي از كارت )2        .ها به پاركينگ بروند هر دو با كارت) 1

  .بهرام صبر كند و وقتي خريد حميد تمام شد، با هم بروند) 4        .با هر دو كارت به پاركينگ برود بهرام) 3

اگر درست بود كه كار تمام است و اگر نادرست بود، برگردد و . ا به پاركينگ بروده ين است كه بهرام با يكي از كارتترين كار ا به

  .تر است لي بيشها معط ي حالت در بقيه. كارت را عوض كند

  2گزينه : پاسخ

حميد و بهرام با خودروهاي خود به پاركينگ فروشگاه رفتند و هر يك كليد خودروي خود را تحويل داد و يك كارت هوشمند به جايش . 30

تند كدام كارت دانس يك جا گذاشتند و نميهاي هوشمند را  به فروشگاه رفتند و مشغول خريد شدند ولي حواسشان نبود و كارت. تحويل گرفت

كدام كار دردسر و معطلي . خواست خودروي خود را از پاكينگ بگيرد و برود خريد بهرام زودتر انجام شد و مي. مال حميد است و كدام مال بهرام

 تري دارد؟ كم


